

ЗНАМЯ

1987

Среда, 11 ноября
№ 216 (8306)

Цена 3 коп.

Газета издается
с 24 ноября 1951 года

КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

СЕМЬЯ И ШКОЛА

Когда-то мы учились в школе сами. Теперь учатся наши дети. И мы по-прежнему свои заботы связываем со школой. Нас по-прежнему ждут здесь. Правда, теперь мы вместе с учителем воспитываем, формируем детский характер. От этой работы, от ее успеха зависит, насколько подготовленным войдет в жизнь подрастающее поколение.

Воспитание требует усилий, труда радостного как со стороны семьи, так и со стороны школы. Оно не должно сводиться к формальному распределению обязанностей: это ваши, а это—наши. Тут всегда должен действовать принцип общности интересов.

Без родительской подсказки учителю нелегко заметить в малыше зерна трудолюбия, тайники таланта. Так же, как без проницательности педагога родителям невозможно представить, насколько уверенно их ребенок входит в ученический коллектив, постигает азы общения.

Хотя говорят, материнское сердце слышит, а отцовское угадывает, все-таки в постоянной помощи в воспитании нуждаются молодые родители. И школа идет им навстречу. Сегодня в каждой школе города организован родительский всеобуч. Программа в последние годы кардинально изменена с учетом интересов школы, разработана по параллелям и классам. Эффективно занятия проходят в школах № 13, 10, 2, 20. Встречи родителей с педагогами, врачами, юристами, работниками суда и милиции, безусловно, обогащают родительский опыт.

Но везде ли эффект этой работы заметен? Ведь на занятиях, как правило, не бывают именно те родители, чьи дети вы-

зывают тревогу учителя. Кроме того, иные беседы, адресованные семье, не учитывают современного уклада семьи и тех новых явлений, с которыми семья столкнулась сегодня: изменился ритм физического и духовного созревания подростков.

Очень часты жалобы родителей на бедность литературы на темы воспитания. В значительной мере этот пробел может восполнить общество «Знание», расширив цикл лекций для родителей.

Действуют в школах сегодня и факультеты правовых знаний для родителей, и факультеты родительского актива. Там, где работа их организована не формально, есть и ощутимые результаты. Сегодня уверенно можно идти за опытом в школы № 27 и 6, где уже не один год активно действуют советы отцов, где родительские комитеты—настоящие помощники администрации. От их инициативы здесь во многом зависит и эффективность контроля за успеваемостью в классах, и организация питания, и разумная организация досуга, укрепляющего здоровье ребят. В комитеты избираются люди с большим жизненным опытом, которые могут подсказать интересные формы работы с детьми, расширить связи с шефствующими предприятиями.

Школы внедряют в практику и новые формы работы с семьей. Так, школы № 31 и 38 успешно проводят дни школы на производстве, т. е. последнюю пятницу каждого месяца учителя приходят на предприятие и здесь обсуждают все наиболее волнующие вопросы.

На повестку этих своеобразных «рабочих педсоветов» выносятся не только воп-

росы, вызывающие тревогу учителей. Нередко на общий суд предлагается опыт воспитания в лучших семьях. Все вместе умело пользуются секретами народной педагогики, заметившей: пример обычно полезнее порицания. Много ли, к примеру, толку от того, что отца отчитают принародно за проступки детей, забыв о его возрасте и житейском багаже? Такое бесцеремонное вторжение в чужую беду может больно ранить человека, ждвшего товарищеского участия, искреннего совета.

Речь не о либерализме. Ему не должно быть места там, где речь идет об ответственности за судьбы юных. Если в доме властвует дебошир и пьяница, давно забывший о родительском долге, если мать в заботах об устройстве личной жизни отодвинула детей на второй, невидимый, план, благодушествовать, делать вид, что ничего не знаешь, не замечаешь — преступно. В этой семье детей немедленно следует брать под защиту.

Государство сегодня проявляет большую заботу о семье, но в ответ ждет настоящей самоотверженности в воспитании детей. Готовить их к труду, растить честными — прямая наша обязанность. Это конституционное требование, записанное в Основном законе СССР — Конституции.

Школа готова прийти на помощь каждому родителю. Для вас открыты консультационные пункты. Две субботы в месяц — вторую и четвертую — они работают для вас. Отложите свои личные дела в сторону, не пожалейте времени на визит в школу. Вам есть о чем поговорить с учителем.

ОБРАЩЕНИЕ

ВETERANОВ
Г. АНГАРСКА
КО ВСЕМ ЖИТЕЛЯМ
ГОРОДА

Дорогие товарищи!
Мы, ветераны партии, войны и труда, участники борьбы за становление и упрочение Советской власти в Сибири, первостроители Ангарска, горячо и сердечно поздравляем всех тружеников города, нашу славную молодежь с дорогим юбилеем — 70-летием Великой Октябрьской социалистической революции.

Нам, людям старшего поколения, прошедшим суровые дороги войны и поля жестоких сражений, пережившим нелегкие годы первых пятилеток и послевоенное лихолетье, доставляет особую радость и удовлетворение, что юбилей Октября наша великая страна встречает в расцвете своего социалистического могущества. Решения XXVII съезда партии, последующих Пленумов ЦК КПСС, идеи перестройки открывают перед советским народом новые горизонты в экономическом и социальном развитии Родины Октября.

Эту уверенность придают нам замечательные достижения ангарчан, с которыми они встречают юбилей революции. Мы гордимся этими достижениями, они придают нам новые силы, новый запас энергии, которые мы отдадим благородному делу строительства коммунизма, делу Ленина, делу Октября.

Нам близки и понятны заботы Коммунистической партии, которыми поделился М. С. Горбачев на недавней встрече с ветеранами партии в г. Ленинграде, а также в Докладе на совместном торжественном заседании Центрального Комитета КПСС, Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР, посвященном 70-летию Великой Октябрьской социалистической революции. Задачи стоят действительно огромные. Они охватывают не только нашу экономику, они охватывают всю нашу жизнь. По размаху, по своему духу они поистине революционные. Работа найдется всем, в том числе и нам, ветеранам. Наш богатый жизненный и практический опыт, наши знания особенно нужны молодежи.

Заверяем вас, дорогие товарищи, что своим личным примером беззаветного служения Родине, Ленинской партии, своим активным участием в общественной жизни и практическими делами мы и впредь будем воспитывать подрастающее поколение в духе советского патриотизма и пролетарского интернационализма, отдадим свои силы широко развернувшейся в нашей стране перестройке и борьбе за светлую цель человечества — мир на Земле!

Призываем всех трудящихся орденосного г. Ангарска самоотверженным трудом закрепить достигнутые положительные результаты, значительно улучшить работу на всех участках, во всех отраслях экономики и социальной сферы.

Участники торжественного приема в ГК КПСС и горисполкоме.

Прием в ГК КПСС



В канун 70-летия Октября Ангарский ГК КПСС, горисполком, горком ВЛКСМ устроили прием, на котором присутствовали ветераны партии, войны и труда, участники борьбы за установление Советской власти, первостроители Ангарска, почетные граждане города.

Участников приема горячо и сердечно приветствовал пер-

вый секретарь горкома партии В. К. Худошин. Он поздравил гостей с большим праздником, рассказал об итогах предоктябрьской трудовой вахты и пожелал присутствующим на встрече крепкого здоровья и новых успехов в труде и в общественной работе на благо нашей великой Родины.

Затем гостям были вручены почетные грамоты, приветственные адреса и памятные подарки.

Среди награжденных — Г. Н. Кириченко, В. М. Шипунов, В. И. Кохановская, А. И. Дранков, М. А. Кушнеренко, Т. М. Шишкина, Е. В. Янковский, М. Т. Озерянский, Г. Я. Первохин, М. М. Шмуйлович, В. А. Брюхин, Г. Г. Высоцкий,

Н. П. Колылова, В. Д. Сумин, П. А. Подругин, И. Н. Пурас, А. А. Токарев и другие ветераны.

Завязалась теплая дружеская беседа. Своими воспоминаниями поделились Н. И. Гулькович, А. В. Косов, А. М. Бородин, А. Ф. Кошкин, Т. А. Гребенчук, Т. И. Пазин.

Со словами приветия к участникам встречи обратилась делегация пионеров города, полный кавалер ордена Трудовой славы В. П. Хмель, генеральный директор производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» Б. А. Блудов, председатель горисполкома А. А. Буб, первый секретарь горкома комсомола Юрий Ермаков.

Поступает предложение принять обращение ветеранов ко всем жителям орденосного Ангарска. Текст зачитала почетный гражданин города Ю. Ф. Муратова.

Торжественный прием в ГК КПСС стал запоминающимся событием, свидетельствующим о преемственности поколений в борьбе за дело Ленина, дело Октября.

На снимке: во время приема.

Фото В. МАКСУЛЯ.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ВРЕМЯ ПЕРЕМЕН

ВМЕСТЕ РАБОТАЕМ—ВМЕСТЕ УЧИМСЯ

В настоящее время очень сложные задачи встают перед идеологическим активом, перед кадрами устной политической агитации, пропагандистами. Надо до каждого человека довести диалектическую взаимосвязь необходимости процесса перестройки. Надо, чтобы это поняли не только специалисты, члены партии, но и каждый рабочий. Сейчас невозможно развивать какое-то одно направление. Если будет упущено одно звено, потеряно будет многое.

В связи с этим необходима, и она идет, перестройка в системе политического и экономического образования. Как это делается, нашему корреспонденту рассказал секретарь парткома объединения «Тепличный комбинат» И. Д. НОВИЧЕНКО:

— Мы задумались после съезда: как организовать учебу, чтобы она давала конкретные результаты, чтобы влияла на социально-экономическое развитие объединения?

Приняли такое решение: поскольку у нас задачи общие—повышение эффективности производства, то следует учебу всех наших рабочих кадров, ИТР, идеологических кадров направить на выполнение основной задачи. Девиз такой: «Вместе работаем — вместе учимся».

И было приятно, что наша работа пришлась в унисон с недавним постановлением ЦК КПСС о перестройке политической и экономической учебы.

Как мы построили нашу учебу? В политический семинар подобрали всех специалистов — главных и среднего звена: директоров, начальников цехов, руководителей служб, бригадиров, то есть всех тех, за кем стоят коллективы, кто участвует в разработке про-

граммы управления производством.

Цель такая, чтобы главное звено, наши главные специалисты, разработали конкретную программу учебы с коллективом, в которой бы отразилось все новое, передовое, необходимое для улучшения производства.

Привлекли к занятиям преподавателей Иркутского сельскохозяйственного института. Более того, заключили с ними договор на внедрение чековой формы контроля производственных затрат.

Задумка такая: специалисты, руководители, почерпнув знания из семинара, пополнив их путем самоподготовки (а материалов сейчас идет очень много), могли использовать их в своих первичных трудовых коллективах. Привести у себя занятия с таким расчетом, чтобы каждый рабочий получил экономические знания, изучил интенсивные технологии производства, понял, как внедрить

коллективный подряд и какие преимущества он дает.

Вот такая схема. Что получилось? А получилось, где лучше, где хуже. Там, где подошли к этому делу основательно и ответственно с организационной стороны, получилось хорошо.

Например, Зверевское производственное предприятие. Здесь учебой было охвачено 85—90 процентов всех работающих. И что характерно. Если мы в прошлые годы не ощущали особого интереса слушателей к занятиям (пришли, послушали, разошлись), то в прошлом году буквально всех заинтересовала такая форма учебы. А потому, говорят, что мы получаем здесь необходимое для работы, что действительно помогает повысить эффективность труда.

Интерес неподдельный. Ходили с блокнотом, записывали. У рабочих тоже много вопросов: что значит перестройка, новые условия хозяйствования,

как лучше работать и т. д. Пробудившийся общественный интерес надо удовлетворить. И пропагандистам стало интересно готовиться к занятиям и проводить их, поскольку речь идет о вещах, которые касаются каждого человека.

Это положительный пример. Но есть и менее приятное — систему до конца еще не отработали. Там, где руководители подошли к организации учебы менее ответственно, были и срывы, и неполный охват коллектива, и занятия проходили на более низком уровне.

Поэтому в нынешнем году мы поставили себе задачу: не меняя в корне опробованную форму учебы, мы должны устранить те недостатки, которые выявились в процессе учебы. Особенно в школах первичных трудовых коллективов.

Отработать эту систему с таким расчетом, чтобы она у нас укрепились и давала конкретный результат.

© СОВЕТЫ И ЖИЗНЬ

С ДЕЛОВЫМ НАСТРОЕМ

В результате состоявшихся 21 июня выборов в местные Советы народных депутатов значительно обновился состав Центрального районного Совета — 159 человек из 250 депутатами избраны впервые. Среди них передовые рабочие, специалисты различных отраслей народного хозяйства, хозяйственные руководители — лучшие люди района. Им предстоит решать многие задачи, поставленные XXVII съездом КПСС перед Советами народных депутатов.

С творческим настроем приступили народные избранники к выполнению своих обязанностей. Они стремятся перенять лучший опыт работы депутатов со стажем выборной работы.

Состоялись две сессии нового созыва. И уже потому, какое участие приняли депутаты в обсуждении вопросов, можно сделать вывод, что деловитости прибавилось. Особенно активно и заинтересованно обсуждался вопрос «О задачах Центрального районного Совета народных депутатов, хозяйственных руководителей по устранению недостатков в работе с обращениями граждан». В организации этой работы много недостатков.

Так, депутат Г. И. Елизова, лаборант НПЗ производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез», говорила о недостатках в работе предприятий торговли и быта, когда не рассматриваются ни жалобы покупателей на грубость продавцов, ни благодарности за качественное культурное обслуживание населения. По этим замечаниям депутата исполкомом направлены письма в адрес орса производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» и горбыткомбината.

60 процентов обращений в исполком от трудящихся района по вопросу улучшения жилищных условий. Решению этой проблемы, считает молодой депутат В. Г. Антоненко, может помочь строительство жилья хозяйственным способом, на что откликнулись далеко не все предприятия, выдвигая те или иные причины.

Большое доверие оказал райсовет впервые избранными депутатами О. П. Скрика, П. М. Дудко, Ф. И. Сердюку, избрав их председателями постоянных комиссий по торговле и общественному питанию, по жилищно-коммунальному хозяйству и благоустройству, по социалистической законности и охране общественного порядка. Они активно и сразу же включились в работу, наметили перспективы деятельности комиссий, принимают участие в проверках работы предприятий района, подготовке вопросов на заседание исполкома, дни контроля и сессии.

Для обеспечения более тесных связей райсовета с населением на территории Центрального района создано 16 депутатских групп. Наряду с опытными депутатами, возглавляющими депутатские группы не один созыв, впервые избраны руководителями молодые депутаты В. П. Либанов, А. Т. Кузьмин, В. Н. Кириллов, П. А. Левчук.

С большой ответственностью отнесся к избранию руководителем депутатской группы № 10 В. Н. Кириллов, директор Ангарского филиала производственного объединения «Иркутскмебель». Изучив территорию депутатской группы и выслушав предложения депутатов, был составлен план работы. Одна из главных задач, которую поставили перед собой депутаты, — сохранение жилого фонда. Этому вопросу и были посвящены первые заседания. Разговор шел о ремонте, подготовке к зиме. И очень неудобно чувствовали себя работники жилищных органов, не занимавшиеся, как следует, этими вопросами. Вскрытые в ходе проверок недостатки взяты депутатами на контроль.

Хочется думать, что на территории кварталов 88, 89, 107 появился хороший хозяин — депутатская группа № 10 во главе со своим руководителем Владимиром Николаевичем Кирилловым. Всем народным депутатам нужно твердо знать, что, направляя своих представителей в Совет, люди ждут от своих избранников активных действий, умения твердо постоять за интересы государства и избирателей.

Н. ЛЫНКИНА,
заведующая организационно-инструкторским отделом исполкома Центрального райсовета.



В Иркутскую область на празднование юбилея Октября прибыли делегации из братских зарубежных стран. В гостях у ангарчан побывали представители МНР, КНДР, Пильского воеводства Польской Народной Республики. На

одной из встреч побывал наш фотокорреспондент. Делегацию Пильского воеводства (на снимке) принимали первый секретарь Ангарского горкома КПСС В. К. Худошин и пред-

седатель горисполкома А. А. Буб. После встречи в горкоме на электромеханическом заводе состоялся митинг, посвященный польско-советской дружбе.

Сообщение

В соответствии со ст. 54 Закона РСФСР о выборах в местные Советы народных депутатов РСФСР городской Совет народных депутатов решил:

Образовать окружные избирательные комиссии по выборам в городской Совет народных депутатов вместо выбывших в следующем составе:

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 122

Председатель комиссии
Рыжова Наталья Михайловна — от трудового коллектива трамвайного управления.

Зам. председателя комиссии
Конов Иван Емельянович — от трудового коллектива трамвайного управления.

Секретарь комиссии
Федотова Валентина Ивановна — от трудового коллектива трамвайного управления.

Члены комиссии:
Залуцкий Валерий Васильевич — от трудового коллектива трамвайного управления.

Капустина Галина Михайловна — от трудового коллектива трамвайного управления.

Скиляга Галина Сергеевна — от трудового коллектива трамвайного управления.

Холмов Александр Михайлович — от трудового коллектива трамвайного управления.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 183

Председатель комиссии
Попов Евгений Владимирович — от трудового коллектива Иркутской ТЭЦ-10.

Зам. председателя комиссии
Шевцов Григорий Иванович — от трудового коллектива Иркутской ТЭЦ-10.

Секретарь комиссии
Онипко Людмила Васильевна — от трудового коллектива Иркутской ТЭЦ-10.

Члены комиссии:
Петрова Надежда Владимировна — от трудового коллектива Иркутской ТЭЦ-10.

Попов Андрей Андреевич — от трудового коллектива Иркутской ТЭЦ-10.

Беляевская Татьяна Федоровна — от трудового коллектива Иркутской ТЭЦ-10.

Троян Игорь Александрович — от трудового коллектива Иркутской ТЭЦ-10.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 192

Председатель комиссии
Мильянд Леонид Сафронович — от трудового коллектива производственно-ремонтного предприятия «Иркутскэнерго».

Зам. председателя комиссии
Ермолаев Игорь Михайлович — от трудового коллектива производственно-ремонтного предприятия «Иркутскэнерго».

Секретарь комиссии
Ревчук Людмила Николаевна — от трудового коллектива производственно-ремонтного предприятия «Иркутскэнерго».

Члены комиссии:
Казаква Лариса Владимировна — от трудового коллектива про-

изводственно-ремонтного предприятия «Иркутскэнерго».

Данилов Николай Владиславович — от трудового коллектива производственно-ремонтного предприятия «Иркутскэнерго».

Рафа Иван Миронович — от трудового коллектива производственно-ремонтного предприятия «Иркутскэнерго».

Меркушин Виктор Константинович — от трудового коллектива производственно-ремонтного предприятия «Иркутскэнерго».

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 244

Председатель комиссии
Ипполитов Николай Александрович — от трудового коллектива монтажного участка № 8 Электросибмонтаж.

Зам. председателя комиссии
Вяткин Александр Николаевич — от трудового коллектива монтажного участка № 8 Электросибмонтаж.

Секретарь комиссии
Грушко Маргарита Григорьевна — от трудового коллектива монтажного участка № 8 Электросибмонтаж.

Члены комиссии:
Платонов Вячеслав Александрович — от трудового коллектива монтажного участка № 8 Электросибмонтаж.

Попов Юрий Петрович — от трудового коллектива монтажного участка № 8 Электросибмонтаж.

Рудых Василий Васильевич — от трудового коллектива монтажного участка № 8 Электросибмонтаж.

● НА КОНКУРС: „На страже порядка“

ПЕРВАЯ его встреча с коллективом запомнилась всем.

— Я доверяю вам, — спокойно сказал Александр Исаевич Эдельман. — Это необходимое условие в нашей работе. Но если кто, хоть раз, обманет, с тем придется расстаться.

Этот наипервейший принцип в работе нового начальника Центрального РОВД был воспринят всеми. Единогласно приняли и другое, совершенно новое: говорить о недостатках в работе отдела, самого начальника в глаза: «Может, я не все вижу, где-то недоработываю. Так придите и скажите».

Еще недавно могли расценить это, как игру в демократию. Нет, в демократию он не играет, пряники не сулит. При всей выдержке, рассказывали одни, может и резким быть с тем, кто серьезно провинился, сказал твердо: «Тебе с нами не работать!». Качество, подчеркнули, присутствие именно оперативнику (он работал до этого в уголовном розыске).

Поверили и в то, что молодой начальник живет их заботами, к нему можно прийти в любое время, с любым вопросом — двери кабинета не закрываются. Есть заместители, начальники отделов, к которым можно отправить, передать, порекомендовать, если вопрос в их компетенции, а потом спросить исполнение. Нет, не может Александр Исаевич сказать: «извините, некогда, занят». Нет в нем и такого, отметили другие, чтобы решал второпях, поверхностно какой-то вопрос, поговорил накоротке, лишь бы отмахнуться. Чтобы торопился доложить «наверх» о сиюминутном успехе. Сорвал на ком-то зло, если «нагорело» самому. Чего нет, того нет. В этом единодушны и высшее руководство, и подчиненные.

Его видели в разных ситуациях. В минуты наивысшего напряжения, когда один неверный шаг мог обернуться бедой. Рассказали случаи, происшедшие в бытность его на посту заместителя начальника Ангарского ГУВД по оперативной работе, куда пришел в 1985 году после окончания Академии МВД СССР.

Был праздник 1 Мая. Эдельман — ответственный дежурный по управлению. День был пол-летнему жарким, многие устремились в лес, на дачи. И мало кто знал, что с наступлением темноты в городе произошло «ЧП» — ушел вооруженный преступник и затаялся между домами 178-го квартала. Окружен он был сразу, однако на малейшее приближение отвечал выстрелами. Тут же на выстрелы любопытные высунились из окон. Много жизней мог положить в таком горячем состоянии вооруженный человек.

Александр Исаевич предупредил своих: «Не стрелять!» — и пошел один, без оружия, навстречу вооруженному преступнику. Шел в освещении фар милицеских машин. Шел и спокойно говорил: «У тебя же есть мать...» Боялся одного: не сдали бы нервы у своих. Не выстрелил бы кто.

Медленно, шаг, еще шаг — подошел к парню вплотную — и резко выхватил из его рук оружие.

...Были коллеги свидетелями его споров с прокурором. Прокуратура осуществляет надзор за деятельностью милиции, поэтому и сейчас еще многие работники прокуратуры пытаются действовать методом нажима. Александр Исаевич в ответ может улыбнуться, а затем твердо высказывает свое мнение, свою точку зрения.

Наталья Леонидовна Глотова, секретарь парторганизации, подметила точно: какой

ты человек, таковы и методы руководства, таким складывается и коллектив.

Александр Исаевич пришел к руководству РОВД и в первые же дни пересмотрел работу на всех участках. При зональном принципе работы он стремится поднять роль на зоне уполномоченного, следовательно, участкового, то есть создать свое маленькое самостоятельное отделение. Приучить думать, принимать решение каждому на своем месте.

В РОВД сегодня крепнут, становятся «на ноги» все звенья. Отделы возглавили опытные люди. К начальнику след-

Оперативники рисковали жизнью. Но кто думает о спасении собственной жизни в минуты опасности, тот в уголовном розыске не работает, уходит сам. Служба такая — не терпит слабых, не прощает трусость.

Менее двух лет назад коммунист Эдельман назначен начальником РОВД Центрального района Ангарска. В политотделе ГУВД характеризовали коротко: «Шарапов в наши дни», имея в виду героя фильма «Место встречи изменить нельзя», недавно призывавшего несколько вечеров наше внимание к экрану телевизора.

вышли к грубости в этих стенах. Жалеет их начальник. Но это тоже не зачтывание. Это от понимания их детской трагедии: не успели еще встать на ноги и ничего увидеть в жизни, а она уже начала бить их со всех сторон.

Им бы внимания побольше со стороны близких. Участия, искренней заинтересованности в их судьбе. Стараясь инспектора ИДН — сами матери, да только на всех-то хватит ли их! «Тут много доставят такого грязного, что отмывать надо не один день», говорит Г. Г. Снегур, начальник ИДН. — Другому соли вытираешь, а он все

гал, и прыгал, и пел начальнику.

Сплотила поездка людей. Сблизила. В прошлом году всерьез взялись за подготовку к Дню милиции и показали на вечерне свои будни и традиции.

— Пока мало еще вместе отдыхаем, — посетовала Наталья Леонидовна. — Начало сделано, а думать надо над тем, как правильно пошутили на собрании, чтобы у каждого работника был надежный тыл — его семья

У ТРО одного из последних дней октября. На улице стояла сухая, безветренная, с легким морозцем

СТАНОВЛЕНИЕ

ственного отдела Н. Л. Глотовой направляют молодых, с институтской скамьи: она из них настоящих людей делает.

Н. Ф. Чугуевский отделом уголовного розыска руководит недавно, но оперативную работу знает «от» и «до». Медвытрезвитель, ИДН, паспортное отделение, служба трудоустройства судимых — тоже службы РОВД.

Многие сказали: повезло на руководителя. Пришел настоящему профессионально сильный работник и добрый человек. Не в смысле «добренький», все прощающий. Добрый. То есть умеющий представить себя на месте другого. То есть восприимчивый к душевным переживаниям другого.

Это тем более важно, что отдача не от каждой работы видна сразу. Милиция — не стройка, где кирпич к кирпичу, балка к балке, плита к плите — и конечная цель вот она: новый дом. Милицейский коллектив — сплав тончайший, замешанный на знании педагогики, психологии, этики. И, думается, удивительна не молодость начальника РОВД сама по себе, она не мешает ему понять: всему, что понадобится сотруднику милиции, можно научить. Потому и учит. На собственном примере.

Разные люди повторяют мне одни и те же слова, сказанные А. И. Эдельманом на последнем партийном собрании: «Делай, как я. Не можешь, как я, — научу!»

Вот это действительно удивительно и даже неожиданно, потому что можно расценить как переоценку своих сил. Можно, если не знать Эдельмана, его биографию. Того, что он — высокого класса оперативник, развязавший десятки хитроумных узлов, завязанных преступниками.

А начало было стремительным: через 5 лет после окончания юрфака госуниверситета — назначение на должность оперуполномоченного по особо опасным преступлениям уголовного розыска УВД Иркутской области. И вскоре — награждение медалью «За охрану общественного порядка».

...А. И. Эдельман выехал тогда в командировку в Усть-Илимск по другим делам. Параллельно выявилось зверское убийство — оперуполномоченный возглавил операцию.

Преступники, вооруженные, заперлись в доме и подождли себя. Терять, видимо, считали, уже нечего, слишком тяжкое преступление, совершили. Задача оперативников — взять живыми. Двое преступников выскочили из полыхающего дома с топорами, не желая поджариться, третьего вытащили обгоревшего.

Человечность, порядочность, чистоплотность при раскрытии преступлений, честное отношение к совести, к закону; умение понять человека — качества, которые отметили самые разные люди в новом начальнике РОВД.

Портрет, прямо скажем, складывался идеальный. Так и курс партии сегодня на руководителей, сочетающих в себе высокий профессионализм и крепкий нравственный стержень. Единственный «недостаток», единственный упрек прозвучал в его адрес: за все сам берет, в любое уголовное дело, если только рядом случился, обязательно влезает, забудет обо всем, превратится в сыщика.

— 2 —

ПРОБЛЕМЫ? Трудности? Их сколько угодно. Но они сегодня не так страшат. Люди словно расправили крылья. Пришла два года назад молодежь. Свыше трети коллектива — коммунисты и комсомольцы. Бросились в работу, что называется, очертя голову. Готовы день и ночь трудиться, лишь бы нам с вами жилось спокойно.

Накануне моего визита в РОВД неожиданно произошло три ограбления в одно и то же время — в 20 часов — в разных районах города. Два удалось установить в первый час. На третьем загнулись — собака привела в 88-й квартал, но тут след потерялся.

Предмет «зависти» грабителей сейчас — в основном меховые шапки. Надели люди красивые шапки, а кому-то хочется надеть такую же на свою голову. Женщина идет — обе руки заняты. Чего проще — схватить с головы и убежать. Ищи, милиция! Какой же тут установишь график работы? Как рассчитаешь?

Любители «бомбочек» опять оживились. Утащили алюминиевую пудру из школы № 4, с территории объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» — и теперь, знай, изготавливают да кидают. Чья-то халатность может обернуться не только беспокойством для сотрудников милиции. На памяти у многих — трагедия, случившаяся в 11-м микрорайоне, когда эти «безобидные шалости» с бомбочками оставили калеками несколько подростков.

С приходом нового руководителя в РОВД изменилась работа в ИДН. Спокойно разговаривает Александр Исаевич Эдельман и с подростками. Коллеги только удивляются: откуда у него такое отцовское чувство к парням, иным из которых уже ничего не страшно — тюрьма так тюрьма? А он с ними ровно, а он будто не замечает ершистости. На лицах ребят сначала недоверие: «Знаем эти штучки!», потом недоумение: при-

равно норовит ударить. Третьего накормим, в теплую, чистую постель уложим, а он, выпавшись, убежал, и опять за свое».

Работа в ИДН — почти домашняя, оттого совсем не видная. Мужчин бы в эту службу! Чтобы повели за собой ребят. Пока в ИДН Центрального района лишь один представитель мужской половины, пришел в августе нынешнего года. Отслужил в армии, был командиром взвода — Николай Александрович Холматов. Хотелось бы, чтобы были у него последователи.

Преступления против личности — еще один бич. На почве пьянства. В 1985 году, когда вышел Указ о борьбе с пьянством, активно заработали на предприятиях. Сейчас все стихло — и сразу оживились спекулянты: водку в вечернее время за 25 рублей предлагают, а в ночное время цена подскочивает до 50.

Нужна, необходима помощь милиции в борьбе с этим злом. На предприятиях есть рабочие бригады, предлагающие создать в городе зону трезвости, среди них бригада Голубородова из СМУ-1. А если их будет много, если всем миром — пусть по капельке, по крупиночке — что-нибудь да и получится. Легче дышать станет. Меньше беспорядка будет.

— 3 —

РАБОТА днем и ночью. Когда же спать? Или вовсе не спать? — кто-то снисходительно улыбнется.

Но ведь правда: случается, и по несколько суток не до сна. Может, не каждую неделю и не все, но факт: спутник милицейской жизни — бессонная ночь. А вот что постоянно: мало в семье их видят. Начальник нынче и отпуск не смог провести с семьей — трижды отзывали по срочным делам.

На последнем отчетно-выборном партийном собрании кто-то в шутку бросил: «О женах наших подумайте!» Все засмеялись. Ну, а если вглубь-то посмотреть, получается: растут дети, а отца лишь мельком видят, молодым женщинам некогда и замуж выйти. И тут вовсе не до шуток.

— Ломать надо старые стереотипы работы! Пора кончать с этим! — сказал новый начальник политотдела А. П. Чупров. — Режим работы надо пересмотреть. Отдых должен быть обязательно!

Создали инициативную группу, которая думает, предлагает, претворяет. И вот уже все вместе выехали впервые на турбазу. И словно увидели себя со стороны: столько раскрылось в людях невидимого. Оказалось, талантов полно свих — и петь, и плясать умеют. Вместе со всеми и бе-

погода. На трамвай, несмотря на час «пик», удалось сесть сразу — и через 20 минут я открыла дверь в РОВД Центрального района. Еще через несколько минут в кабинете А. И. Эдельмана собрались со трудники — начался доклад об оперативной обстановке в городе за прошедшие сутки:

— Возбужденных уголовных дел нет.

— Обслужено 27 вызовов.

— Доставлено в отдел 30 человек, один несовершеннолетний.

— Доставлено в вытрезвитель 9, повторно — один.

— Происшествия:

— 14.00 — звонок со станции «скорой помощи»: скончался по болезни гражданин.

— 16.00 — сообщение из детской больницы: избита одноклассником учащаяся 8-го класса.

— 22.45 — в поселке Китой угнан мотоцикл.

— 23.10 — в СК «Ангара» пропала шапка.

— 00.20 — сообщение со станции «скорой помощи»: алкогольное отравление суррогатами в общежитии СПТУ-35.

Рапорт продолжался. А. И. Эдельман по ходу задавал вопросы, уточнял детали.

После доклада об ориентировках, поступивших из Волгодвора, — скрылись трое преступников, угнавших машину, он спросил: «Вопросы есть?» и продолжил: «Тогда несколько рабочих моментов: — Сегодня в 18.00 — общий сбор личного состава.

— Участковые инспектора — разбивка, раскладка к завтрашнему дню. Ориентируйтесь на дружину, пожарных, общественных.

Замечания в адрес участковых: «Прошу обязательно представлять в журнале свои координаты, чтобы в любой момент вас можно было найти. Звонок в отделение через час — обязательно! Не выполняющих это требование буду привлекать к ответственности!»

Замечания в адрес ИДН: «У вас специальный график. Днем можете отдыхать, а со второй половины дня и вечером — работа!»

В конце оперативки — напоминание о приближающемся празднике: «Попрошу план работы, списки и адреса криминальных квартир, зон...»

Совещание закончилось. Все разошлось по рабочим местам. Начался новый день.

Менее двух лет назад в этом кабинете на подобной оперативке металась бы громы и молнии, слышался бы беспечный тон, могли бы стать свидетелями унижения чьего-то достоинства.

Сегодня в коллективе поняли все: ушли в прошлое административная дубинка и окрик. Утверждается новый стиль работы. Основанный на доверии и взаимопонимании.

Н. БАРМАНОВА.

РЕКЛАМА СПРАВКИ ДОБЪЯВЛЕНИЯ

Уважаемые ангарчане и гости города!

В ноябре 1987 года в Ангарске проводится месячник по культуре обслуживания населения, по обеспечению полноты сбора выручки от работы автобусного и таксомоторного автотранспорта.

Товарищи родители, руководители школ и учебных заведений города! Прививайте учащимся правила культурного проезда на городском транспорте общего пользования — приобретайте для учеников, студентов месячные проездные билеты, это экономит время и гарантирует подростков от безбилетного проезда.

Ваши предложения по работе пассажирского автотранспорта (объявление остановок, реализация водителем абонементных талонов, экипировка, правильность подъезда и отъезда от остановок, санитарное состояние автобусов, подбор пассажиров в попутном направлении, соблюдение регулярности движения, обслуживание горожан автомобилями «такси») направлять по адресу: г. Ангарск-2, а-я № 168, автоколонна № 1948. Телефоны: 2-26-34, 2-91-80, 9-76-37, 2-27-87).

Напоминаем, что каждый пассажир, не оплативший за проезд 6 копеек, обкрадывает обслуживающего его водителя на 3 копейки. Штраф за безбилетный проезд на городских маршрутах — 3 рубля, пригородных и междугородных — 5 рублей. Материалы об административном нарушении направляются в трудовые коллективы для принятия мер общественного воздействия.

Администрация автоколонны 1948.

Доводим до сведения предприятий, организаций, учреждений города, что с 30 октября 1987 года Ангарское отделение Иркутского облкниготорга переименовано в Ангарский головной магазин облкниготорга.

Изменился также № спецсудного счета на № 92453602 в Ангарском отделении Госбанка.

Центральная сберкасса № 7690 г. Ангарска просит вкладчиков ранее закрытых сберегательных касс — 02 (в 30-м ГОС), 015 (в 4-м поселке), 016 (в 21 ГОС), 021 (в 3 ГОС), 022 (в пос. Суховская), 026 (в пос. Байкальск) срочно переоформить вклады. Для этого вкладчик сберкасс 02, 016, 022 надо обратиться в центральную сберкасса (76-й квартал), 015 — в сберкасса 034 (212-й квартал), 021 — в сберкасса 042 (30-й квартал), 026 — в сберкасса 05 (94-й квартал).

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Контора общественного питания орс объединенная «Ангарскнефтеоргсинтез» машинистку.

Учреждение: эл. монтеров по обслуживанию эл. оборудования 4—5 разрядов, инженера по металлоконструкциям, машинистов двигателей внутреннего сгорания. Машинистам может быть предоставлена квартира по месту работы.

Учреждение срочно: бухгалтер, главного бухгалтера, зам. мастеров, старших мастеров цехов деревообработки, швейного, инженеров, поваров, заведующего столовой, санитарного врача, санитарку.

КИНО

ВИДЕОКАФЕ «ЮНОСТЬ» — Юность Бемби, 11, 12-10, 13-20, 14-30, Ишу друга жизни, 16, 18, 20, «РОДИНА» — Человек с бульвара Капуцинов, 11 (удл.), 14, 16, 18, 20, 21-30.

«ПИОНЕР» — Посторонним вход разрешен, 10, 12, 14, 16, Внимание! Всем постам, 18, 19-30, 21-10.

«ГРЕНАДА» — Джульбарс, 10, 12, 14, 16, Ультиматум, 18, 19-40, 21-30.

«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — Акция, 10, 12, 14 (удл.), 16-20, 18, 19-50 (удл.), 22.

Зал «Восход» — Детство Бемби, 9-40, 13-40, 15-20, Чужие здесь не ходят (70-летию советской милиции посвящается), 11, 17, 19 (удл.), 21. Автоответчик: 4-00-22.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Тающие облака, 16, 18, 20, После дождика, в четверг, 14.

«ПОБЕДА» — Жюльетта (французская кинокомедия с участием Ж. Мару), 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50.

«ОКТАБЕРЬ» — Курьер, 13, 15, 17, 19, 21.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Взломщик, 16, 18, 20 (удл.), Приключения на маленьких островах, 14.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Обвиняется свадьба, 15, 17, 19.

В последнее время получило распространение адресованные корреспонденции «До востребования» на имя предъявителя определенного номера паспорта.

Разъясняем, что такое адресование противоречит почтовым правилам. Письма с адресом «До востребования», где вместо фамилии, имени и отчества получателя указан номер паспорта, возвращаются отправителям, а при отсутствии обратного адреса — передаются в нерозданные.

Учреждение: контролеров воензированной охраны (мужчин в возрасте до 30 лет, имеющих образование не ниже среднего). Лица, принятые на должность контролера, имеют отпуск 30 календарных дней, во время отпуска пользуются бесплатным проездом на любом виде транспорта. Здесь же требуются руководитель кружка-баянист, слесарь автопарка, вязальщица, наладчики станков, водители грузовой автомашин. Выплачивается надбавка к окладу в размере 15 процентов. Проезд на работу служебным транспортом. Тел. 9-35-62.

Учреждение: мужчин с высшим и средним специальным образованием на должности: инженера по организации труда, контрольного мастера, мастера, инженеров-механиков, начальника части материально-технического снабжения и сбыта, бухгалтера. Принятые пользуются льготами: отпуск 30 дней, бесплатный проезд по железной дороге. Доставка на работу и обратно служебным автотранспортом. Тел. 9-84-03.

Производственное лесозаготовительное объединение «Китойлес»: трактористов, слесарей-ремонтников в промышленные цехи, рабочих в лесоцехи на сортировку пиломатериалов, контролеров по учету древесины, машинисток, поваров и кух. работников на турбазу «Озерки», электриков-ремонтников.

ПО ВСЕМ ВОПРОСАМ ОБРАЩАТЬСЯ В БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ

Ангарский городской совет Всероссийского добровольного общества автолюбителей производит прием авторезины на реставрацию. Авторезина принимается в чистом виде, без пробоев и сроком изготовления не более 7 лет. Реставрацию производит Красноярский шиноремонтный завод. Размеры шин: 8,40x15; 6,70x15; 6,95x13; 6,95x16; 6,15x13; 7,35x14; 6,45x13; 6,40x13 и металлокордовые. Адрес приемного пункта: г. Ангарск, квартал 93, д. 19. Время работы шинообменного пункта с 10 до 19 часов, перерыв обед — с 14 до 15 часов.

Выражаем сердечную благодарность коллективом цеха озеленения и лично тов. Лордкилианидзе Э. Н., завода АЗБЗ, друзьям, знакомым, соседям за оказанную помощь в похоронах дорогого нам отца Бяла Игната Павловича.

Дочери,

Ангарское среднее ПТУ-12 имени XIV съезда ВЛКСМ производит прием учащихся на 1987—1988 учебный год. Училище готовит:

машинистов автокранов, слесарей по ремонту автомобилей, с правом управления большегрузными автомобилями, слесарей по ремонту автомобилей (ремонт электрооборудования автомобилей), маляров строительных, штукатуров, облицовщиков, плиточников, столяров-станочников, плотников строительных, мастеров по технической диагностике автомобилей (срок обучения 3 года); маляров строительных, штукатуров, облицовщиков, плиточников, столяров-станочников, плотников строительных (срок обучения 2 года).

Со сроком обучения от трех месяцев до 1 года — маляров строительных, штукатуров, столяров строительных, плотников, шоферов.

В училище принимаются юноши и девушки в возрасте от 17 до 25 лет. Принятые в училище обеспечиваются питанием и обучением. Учась, получают стипендию от 30 до 70 рублей. Начало занятий по мере комплектования групп. Иногородним предоставляется общежитие. В период производственной практики учащимся выплачивается 50 процентов от заработной суммы. Учащиеся, закончившие училище на «хорошо» и «отлично», могут поступить в техникумы, вузы на льготных основаниях по направлению училища. Выпускники направляются на работу в подразделения Ангарского управления строительства. Срок обучения засчитывается в производственный стаж.

Училище располагает технически оснащенными кабинетами, мастерскими, лабораториями, хорошим спортивным залом.

Юноши и девушки! Поступайте к нам в училище.

Ангарский участок механизации треста Сибхиммонтаж: машинистов кранов гусеничных и пневмоколесных, трубокладчиков 6 разряда, машиниста башенного крана, машиниста козлового крана 4 разряда, тракториста 4 разряда, слесаря по ремонту дорожно-строительных машин и тракторов 4—5 разрядов. Выплачиваются 13-я зарплата, вознаграждение за выслугу лет. Доставка на работу и обратно служебным автобусом.

Ангарской городской типографии на работу требуется техник-нормировщик. Обращаться: ул. Мира, 18, тел. 2-22-72.

Автоколонна № 1948: автомехаников с высшим образованием на должности механиков отрядов (оплата до 300 руб.), автоэлектриков и автослесарей 4—5 разрядов (200—270 руб.), линейных диспетчеров (оклад 140 — 160).

Ангарский городской спортивно-технический клуб ДОСААФ объявляет набор на платные вечерние курсы водителей категории «В» (любители), срок обучения 3 месяца, оплата 167 руб. 55 коп.; водителей категории «А» (мотоциклисты), срок обучения 2,5 месяца, оплата 67 руб. 55 коп.; водителей категории «Е», срок обучения 2 месяца, оплата 74 руб. 55 коп.; водителей «повышения» классности, срок обучения 3 месяца, оплата 81 руб. 55 коп.

За справками обращаться по адресу: 12а микрорайон, дом 2, тел. 6-88-87, с 9 до 18 часов, обед с 13 до 14 часов, кроме субботы и воскресенья.

Ангарский филиал Иркутской областной автошколы ВДОАМ объявляет набор на платные дневные и вечерние курсы без отрыва от производства водителей категории «В» (любители), стоимость 162 руб. 92 коп., срок обучения 3 месяца; категории «А» (мотоциклисты), стоимость 70 руб. 70 коп., срок обучения 2,5 месяца. Переподготовка с категории «С» на категорию «В», стоимость 45 руб., и с категории «ВС» на категорию «А», стоимость 23 рубля. За справками обращаться по адресу: кв. 93, дом 19, ВДОАМ, с 9 до 19 часов, кроме субботы и воскресенья.

Утерянную трудовую книжку на имя Мурдарева Сергея Николаевича считать недействительной. (2093)

Надлежащее водительское удостоверение на имя Кузнецова Владимира Ивановича прошу сообщить по телефону: 3-43-49.

Коллектив учителей и учащихся выражает соболезнование родным и близким трагически погибшей **ЛУНИНОЙ** Ирины, бывшей ученицы 10-го класса школы № 40.

Коллектив Ангарского СМУ треста Красноярскстальконструкция выражает соболезнование родным и близким по поводу преждевременной смерти старшего работника **ПИМНОВА** Геннадия Акимовича.

МЕНЯЕМ

Двухкомнатную квартиру в Орске на равноценную в Ангарске. Раб. тел.: 7-67-58. (2050).

Двухкомнатную квартиру улучшенной планировки в Горловке Донецкой обл. на двухкомнатную в Ангарске. Адрес: 219-4-107. (2042)

Однокомнатную квартиру в Саянске на квартиру в Ангарске. Устье Сибирском (1-й и 5-й этажи не предлагать). Адрес: 17-й микрорайон, дом 1, кв. 205 (после 18 часов). (2056)

Двухкомнатную квартиру в Черемхово на квартиру в Ангарске. Адрес: 665400, Черемхово, ул. Ленина, д. 3, кв. 3 (после 18 часов). (2058)

Двухкомнатную квартиру (28,7 кв. м, 1-й этаж) в Иркутске на двухкомнатную в Ангарске. Тел.: 6-50-34. (2091).

Две двухкомнатные квартиры (3-й и 4-й этажи) на четырехкомнатную крупногабаритную или улучшенной планировки, или на трехкомнатную и однокомнатную. Без балкона и первого этаж не предлагать. Адрес: 10-й микрорайон дом 36-36а кв. 129. (2075).

Двухкомнатную квартиру (1-й этаж, 28 кв. м) в Каменске-Уральском на двух- или трехкомнатную в Ангарске. Адрес: 11-й микрорайон, дом 13, кв. 27 (после 17 часов). (2077)

Благоустроенную комнату (21 кв. м, 2-й этаж) в Слоудинке на комнату в Ангарске. Адрес: 216-1-51, тел.: 4-40-12. (2048).

Двухкомнатную квартиру в Ангарске на жилищной и Белгородской или около него. Тел.: 3-28-90. (2086)

Срочно трехкомнатную квартиру (44 кв. м, 1-й этаж) на две однокомнатные или однокомнатную и комнату. Адрес: 27-7-1 (после 19 часов). (2088).

Трехкомнатную квартиру улучшенной планировки и однокомнатную и 80-м квартале (2-й этаж) на четырехкомнатную. Тел.: 3-68-24 (после 18 часов). (2162).

Две двухкомнатные квартиры (37 кв. м и 31 кв. м) на трехкомнатную и однокомнатную. Или двухкомнатную на однокомнатную и комнату. Тел.: 2-47-31. (2161).

Завтра, 12 ноября, в ДПП — заседание поэтической секции литературного объединения. Тема: «Современная отечественная и зарубежная поэзия». Приглашаются члены лит. объединения и все желающие. Начало в 19 часов.

21 ноября в 10.00 в театральном зале ДК нефтехимиков состоится собрание членов автокооператива «Искра-2».

Правление.

Редакция газеты «Знамя коммунизма» на постоянную работу приглашает завхоза (мужчину) и машинистку.

Редактор В. А. СТАРИКОВ.

В четверг, 12 ноября, прием посетителей в общественной приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» будет вести Пузырева Людмила Ивановна с 14 до 18 часов.

Учителя и ученики 9-го класса школы № 20 выражают глубокое соболезнование Бодышевой Наталье по поводу трагической гибели отца.

Коллектив управления строительной механизации АВС глубоко скорбит по поводу преждевременной кончины машиниста экскаватора

НОВИКОВА Виктора Филипповича и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.



АДРЕС РЕДАКЦИИ: 665830, г. Ангарск, ул. Ленина, 43. Телефоны: редактор — 2-25-46; заместитель редактора — 2-21-37; ответственный секретарь и отдел информации — 2-36-04; отдел партийной и комсомольской жизни — 2-29-55; фотолаборатория — 2-28-58; промышленный отдел — 2-23-17; бухгалтерия и общественная приемная — 2-32-17; отдел культуры, быта и писем — 2-24-85 и 2-26-58; телетайпная и машбюро — 2-31-19; корректуры — 2-20-68.